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Kontejnery na textil v jednotném designu a označené logem města byly umístěny na
vybraná stanoviště tříděného odpadu, jsou pravidelně sváženy a zapojeny do moderního
systému sledování toku materiálu. Možnou motivací k třídění je propojení sběrných nádob
s digitálním nástrojem Eko-výzva, díky kterému mají občané možnost získat odměnu za
odpovědné nakládání s textilem. Kontejnery obsahují schránky na odložení nepotřebných
věcí v rámci eko-výzvy. Po vložení balíčku s textilem a po zpracování získá občan kredity,
které může uplatnit při nákupu oblečení v e-shopu s udržitelnou módou Genesis. I díky
tomu bylo po prvním měsíci od umístění do ulic města vysbíráno více než 6 tun použitého
textilu.

„Od ledna 2025 mají samosprávy povinnost sběru a recyklace textilního odpadu. My jsme chtěli zajít
ještě dál, a tak byl v Praze zaveden projekt chytrého třídění textilu. Mimo to, že použitelné oblečení
putuje rovnou k dalšímu využití a zbylý textil je připraven k recyklaci a dalšímu využití v textilním
průmyslu, je celý proces třídění zatraktivněn formou slevy na další nákup udržitelné módy v
partnerském obchodě,“ říká náměstkyně pro životní prostředí a klimatický plán Jana Komrsková.

Každý rok se jen v Evropské unii vyhodí přes 5,8 milionu tun textilu, což činí přibližně 11 kg na
osobu. Češi v tomto aspektu spadají do evropského průměru. Kvůli fenoménu rychlé módy má navíc
množství textilního odpadu rostoucí tendenci – dnes se na světě vyrábí téměř dvojnásobek oděvů
oproti roku 2000. Přerod textilního průmyslu v cirkulární systém zpracovávající již existující zdroje je
tak nevyhnutelný i ve stínu faktu, že na jedno bavlněné tričko se spotřebuje až 2 700 litrů vody.

„Město Praha se dlouhodobě snaží snižovat množství nevyužitých zdrojů, které končí na skládce či ve
spalovně. Ze statistik víme, že v našich popelnicích tvoří textil více než dvě procenta odpadu. Přitom
textil je přesně tím materiálem, který je často velmi dobře využitelný a může sloužit dále,“ doplňuje
Jana Komrsková.

V Praze dnes působí řada organizací, které pomáhají Pražanům nevyhazovat zbytečně textil a
případně již nenošené kousky poslat dál. V rámci klimatických opatření je právě módní průmysl často
opomíjen, ačkoli se podílí na celosvětových emisích uhlíku přibližně z 8 až 10 %, což je více než
emise ze všech mezinárodních letů a námořní dopravy dohromady. Recyklace, upcyklace a rozumné
šetření zdroji jsou nástroje, které pomohou tato čísla snížit.
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